

日本将首次参加美军“跳岛”演习

据日媒报道,美日计划于12月进行的一场联合演习中,美军将首次在日本境内演练长距离空运海马斯多管火箭炮,目的是模拟在冲绳等地发生突发状况时,美日双方可以快速协同部署、协同作战。日媒指出,美日此次演练基于现代版的“太平洋跳岛”战术,也是日本第一次参加“跳岛”联合演习。(据环球网)

印度至少14名平民被军队误杀

据路透社印度高哈蒂消息,印度政府和军方官员当地时间5日说,在印度偏远的东北部邦那加兰邦,印度军队不分青红皂白开枪,造成至少14名部落平民和一名安全人员被误杀致死。消息援引印度内政部长阿米尔·沙阿的话说,他对4日夜发生的这一平民被杀的消息感到“痛心”。那加兰邦首席部长内皮休·里奥表示,将调查此事并惩罚这起事件中的罪犯。他将此归咎于“情报失误”。报道称,那加兰邦当地居民经常指责军方在打击反叛组织的行动中误伤当地无辜民众。(据参考消息网)

美军P8A巡逻机加装反舰导弹 美专家:给中国制造麻烦



美国海军近日宣布要为P8A反潜巡逻机加装LRASM远程反舰导弹,美国专家借此炒作称,这是“为了给中国的军事规划者们制造麻烦”。而根据相关平台的最新统计,P-8A飞机已经成为美国对华实施抵近侦察的主力机型,美军为其加装远程导弹的举动值得警惕。图为美国海军P-8A反潜巡逻机。(据环球网)

法国拿下阿联酋军购大单

在法国总统埃马纽埃尔·马克龙上周五开始对海湾地区进行访问之际,阿联酋签署了一份价值100多亿欧元的合同,将购买80架法国生产的“阵风”战斗机,并为其他交易支付数十亿欧元。资源丰富的阿联酋是法国国防工业最大的客户之一,此次还签署了购买12架“猎猫”直升机的订单,使得本次军购的合同总价值超过170亿欧元。目前正在研发的“阵风”F4型战斗机将从2027年开始交付。(据参考消息)

两条高铁今起运营

“湘西最美高铁”串起众多著名风景区

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,张家界至吉首至怀化高速铁路将于今天开通运营。这一高铁串起张家界、芙蓉镇、凤凰古城等众多著名风景区,被誉为“湘西最美高铁”,将助力区域经济社会发展迈入快车道。

张吉怀高铁位于湖南省西部,北起黔张常铁路张家界西站,经湘西土家族苗族自治州吉首市、凤凰县及怀化市麻阳苗族自治县,引入怀化南车站,线路全长245公里,设计时速350公里,设张家界西、芙蓉镇、古丈西、吉首东、凤凰古城、麻阳西、怀化南7座客运车站,其中张家界西站和怀化南车站为既有车站。

项目开通运营前,国铁集团组织张吉怀高铁各专业设备的联调联试、检测验收和安全评估,对轨道状态、弓网性能、列车控制等进行了综合优化调整,满足高速铁路安全稳定运营要求,具备开通运营条件。

据悉,铁路部门前天开始发售张吉怀高铁动车组列车车票。张吉怀高铁开通运营后,铁路部门将安排开行动车组列车16对,初期运营时速300公里。

张吉怀高铁是我国“八纵八横”高速铁路网的区域连接线,北接黔张常铁路,南连沪昆高铁、怀衡铁路,对改善沿线群众出行条件、促进乡村振兴等具有重要意义。

中国最东端高铁全线地处高寒区

记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,沈阳至佳木斯高铁牡丹江至佳木斯段(以下简称牡佳高铁)将于今天开通运营,牡丹江至佳木斯最快2小时10分钟可达。

牡佳高铁位于黑龙江省东部地区,是中国目前最东端的高铁。这段高铁南起牡丹江市,经鸡西市、七台河市、双鸭山市,终至佳木斯市,全长372公里,设计时速250公里,设七座客运车站。

牡佳高铁全线地处高寒地区,新建桥梁173座、隧道34座。开通初期,铁路方面将安排开行动车组列车18对。目前牡佳高铁车票已于昨天8时开始发售。

牡佳高铁开通运营后,将进一步完善东北地区路网结构,对促进沿线资源型城市转型升级等具有重要意义。

(据新华社)

重磅! 外交部发布报告批“美式民主”三宗罪



▲漫画源自新华网

外交部网站5日发布《美国民主情况》报告,通过列举事实、数字和各国相关机构、人士及专家观点,梳理美国民主制度的弊端,分析美国国内民主实践的乱象和对外输出民主的危害,以期美国完善自身民主制度和实践,对外改弦易辙。

报告全文约1.5万字,除序言和结束语外,还包括“何为民主”“美国民主的异化及三重弊害”两部分。

报告说,民主是全人类的共同价值,是各国人民的权利,而不是哪个国家的专利。实现民主有多种方式,不可能千篇一律。用单一的标尺衡量世界丰富多彩的政治

制度,用单调的眼光审视人类五彩纷呈的政治文明,本身就是不民主的。每个国家的政治制度应由这个国家的人民自主决定。

报告说,历史上,美国民主的发展有其进步性,政党制、代议制、一人一票、三权分立等是对欧洲封建专制的否定和革新。但是,随着时间的推移,美国的民主制度逐渐异化和蜕变,已经越来越背离民主制度的内核和制度设计的初衷。报告从“制度痼疾积重难返”“民主实践乱象丛生”“输出所谓民主产生恶果”三个方面详述了美国民主的异化及其弊害。

报告说,当下的美国,对内应切实保障民众的民主权利、完善自

身民主制度,对外应承担更多的国际责任,提供更多的公共产品,而不是对内只讲程序民主、形式民主而忽视实质民主和结果民主,对外将美式民主强加于人,以价值观为手段划分阵营,打着民主的旗号行干涉、颠覆、侵略之实。

报告说,当前,国际社会正在应对新冠肺炎疫情、经济增长放缓、气候变化危机等全球性紧迫挑战。各国应该超越不同制度分歧,摒弃零和博弈思维,践行真正的多边主义,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全球共同价值,相互尊重、求同存异、合作共赢,共同构建人类命运共同体。

(据新华社)

首发! 复兴号“绿巨人”开行中老铁路中车株机公司牵头研制 共16组上线运营

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/高晓燕)12月3日,载着700多名乘客的C3次动车“复兴号”缓缓驶出昆明火车站,标志着连接中国昆明和老挝首都万象、全线采用中国标准的中老铁路全线开通运营。助力老挝自此迈入铁路运输时代,正是由国铁集团统一组织、中车株洲电力机车有限公司牵头研制的复兴号动车组“绿巨人”。

中老铁路全称“中老国际铁路通道”,全长1035公里,北起昆明,过中国磨憨铁路口岸和老挝磨丁铁路口岸,进入老挝北部地区,最后到达老挝首都万象,是一条设计时速160公里电气化铁路。此前,老挝境内铁路只有3.5公里。中老铁路开通后,旅客从昆明至万象最快10小时左右可达,从昆明至西双版纳仅需3小时左右。

服务于中老铁路,架起友谊之桥的时速160公里动力集中型复兴号动车组(鼓型),由国铁集团组织,中车株机公司牵头、中车

浦镇公司等单位联合研制,相较此前的复兴号动车组而言车厢空间更大,乘坐更舒适。12月3日,该型复兴号动车组在西双版纳、普洱担当中老铁路国内段首发任务。

据悉,此次中车株机公司共

有16组160公里动力集中型复兴号动车组(鼓型)开用于中老铁路,其中3组具备出境条件。



▲中车株机公司牵头研制的复兴号“绿巨人”,开用于中老铁路。企业供图

美媒恶炒“俄准备入侵乌克兰” 调动100个战术群,派出17.5万兵力

俄乌关系紧张之际,美国又来添油加醋。美媒援引所谓的“情报文件”炒作称,俄罗斯正计划对乌克兰发动大规模军事进攻,将动用100个营级战术群,派出17.5万名士兵。



▲美国媒体公布的俄罗斯兵力调动情报图。(网络供图)

美媒 俄计划最早明年初进攻乌克兰

美国《华盛顿邮报》12月4日报道称,根据其获得的一份情报文件,美国情报机构发现,俄罗斯正在计划最早在明年初发起一场涉及多达17.5万名士兵的攻势。

报道称,俄罗斯方面一直在向乌克兰边境派遣部队,同时要求美国保证乌克兰不会加入北约以及北约不会在乌克兰境内及其周边开展军事活动。报道援引一名要求匿名的美国政府官员的话说:“俄罗斯最早计划在2022年对乌克兰发动军事进攻,其兵力

规模是今年春季俄罗斯在乌克兰边境附近开始快速作战演习时的两倍。”他还说:“这一计划涉及100个营级战术群的调动,投入兵力估计多达17.5万人,还包括装甲车辆、火炮和其他装备的转移。”

《华盛顿邮报》还拿出了其获得包括卫星照片在内的“情报文件”,文件显示俄罗斯军队正在4个地点集结,50个战场战术群已经部署到位,一同部署的还有“新到达”的坦克和火炮。匿名的美国官员还表示,美国对俄罗斯的计划的

俄罗斯 无意侵犯别人

美国、乌克兰方面近日连续炒作“俄罗斯进攻乌克兰”的话题。乌克兰防长阿列克谢·列兹尼科夫3日也曾援引情报报告称,俄罗斯已经在靠近两国边境的地区集结了超过9.4万名士兵,可能正准备在1月底发起大规模军事进攻。

参加北约外长会的乌克兰外长库列巴还曾在12月1日呼吁北约推出“威慑包”,阻止俄罗斯“采取进一步的侵略行动”。据俄罗斯《观点报》1日报道,库列巴表示,希望北约

成员国加强对莫斯科的制裁,并提高基辅的防御能力。他称,乌克兰正与伙伴积极合作,实施包括政治、经济和安全措施在内的对俄威慑一揽子计划。

而另一边,莫斯科则指责乌克兰和美国采取破坏稳定的行为,并暗示基辅可能准备在乌克兰东部发动攻势。俄外交部发言人扎哈罗娃12月1日表示,“报告显示,在顿巴斯地区的乌克兰军队人数已达到12.5万人,约为乌武装部队全部人数的一半。”拉夫罗夫

称,尽管乌克兰方面表示这是“正常的部队轮换”,但本应被替换的部队并未离开当地,这说明乌克兰正在向该地区部署更多兵力。

莫斯科方面还表示,俄罗斯是根据本国需要在本国领土上调动军队,而且俄罗斯没有对任何国家造成过或正在造成威胁。俄总统新闻秘书佩斯科夫在最近一次记者会上又一次表示,俄罗斯无意侵犯别人,俄罗斯也没有酝酿任何侵略计划。(据环球网)

美军最高层接连被曝感染新冠 8人中仅剩5人能正常工作

美国国民警卫局局长近日被曝感染新冠病毒,美国太空军司令也因为与新感染者有过接触而被隔离,他们都是美国参谋长联席会议成员。而在原本应该有8名成员组成的美国参谋长联席会议中,目前仅剩5人能够正常工作。

美国“军事”网站12月4日报道称,美国国民警卫队在12月3日确认,美国国民警卫

局局长霍坎森上将前往欧洲进行访问后,新冠肺炎病毒检测结果呈阳性,目前已被隔离并采取远程办公的方式工作。

报道还称,美国空军发言人当天也表示,美国太空军司令约翰·雷蒙德最近也“与多名新冠病毒检测结果呈阳性的人员有过接触”,尽管雷蒙德的新冠病毒检测结果没有

呈现阳性,但他正被隔离,他的一些旅行安排也被取消。

美国参谋长联席会议原本应该有8名成员,不过参谋长联席会议副主席海腾上将已于上月退役,而拜登政府11月1日才提名美国海军舰队司令部司令格雷迪上将接任这一职务,尚未获得美国国会同意,因此目前美国参谋长联席会议仅有7名成员。(据环球网)